



市委召开老干部情况通报会 王成出席并讲话

本报讯（记者黄合）昨天上午，市委召开老干部情况通报会，市委副书记、市委书记王成向老干部通报重点工作。蒋伟峰主持。

王成代表市委向全市老干部致以诚挚问候，感谢大家一直以来对市委、市政府工作的关心、支持和帮助。他指出，过去五年发展历程极不寻常、极不平凡。全市上下牢记习近平总书记殷切嘱托，认真贯彻中央和省委决策部署，城市综合实力稳步提升，创新转型提质增效，改革开放持续深化，共同富裕扎实推进，现代化建设各项事业取得扎实进展。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是中央和省委坚强领导、全市党员干部群众团结奋斗

的结果，离不开各位老干部的关心支持、指导推动。

王成指出，市委十四届九次全会暨市委经济工作会议对“十五五”和今年工作作了系统部署。市委将紧扣习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，加压奋进、奋勇争先，推动各项工作争先进、争一流，确保“十五五”开好局、起好步。全力推动科技创新和产业创新深度融合，以超常力度建设全域高水平创新型城市，打造一流创新生态，加快产业转型升级，建强企业梯队，加快培育壮大新质生产力。全力拓展内需增长空间，把招商引资和项目建设作为重中

之重，确保招商引资、有效投资量质齐升，在提升消费能力、意愿和层级上一体发力，多措并举培育更多消费新增长点。全力深化改革开放扩大开放，推进重点领域改革，提升枢纽能级，增强外贸韧性，打造世界一流强港和国内国际双循环战略枢纽。全力提升城市辐射带动功能，主动对接融入上海“五个中心”建设，高质量唱好杭甬“双城记”，持续提升城市功能品质。全力缩小“三大差距”，推进城乡一体融合高质量发展，以超常力度建设全域高水平创新型城市，打造一流创新生态，加快产业转型升级，建强企业梯队，加快培育壮大新质生产力。全力增强群众获得感，顺应人民对教育医疗、养老托幼、安居出行、

社会保障、精神文化、生态文明等方面美好生活需要，深化公共服务“七优享”工程，一体建设更高水平平安宁波、法治宁波。全力锻造过硬队伍，深化全面从严治党，激励干部担当作为，营造良好政治生态，为中国式现代化市域实践提供坚强政治保证。

王成强调，老干部是宁波的宝贵财富。希望大家一如既往坚定践行“两个维护”，支持推动改革发展、弘扬新风正气，继续关心宁波发展，支持市委、市政府工作。各级各部门要牢固树立“尊重老干部就是尊重党的光荣历史，爱护老干部就是爱护党的宝贵财富”理念，用心用情做好老干部工作，切实把关心关爱落到实处，广泛凝聚推进高质量发展的银辉力量。

冬修水利正当时

经济大市挑大梁 实干争先开新局

四明赶早记

“我们克服不利因素，全力投入工程施工，24小时不间断作业，力争今年12月实现大坝全面到顶的目标。”林道通说。

眼下正是冬修水利的黄金期，全市各地抢抓工程进度，工程一线的建设者盯牢时间节点，掀起水利项目的施工热潮。

在奉化主城区排涝综合治理工程一期项目施工现场，挖掘机铁臂高扬，施工人员正抢抓晴好天气加紧作业。

作为破解奉化城区内涝难题的重大民生工程，目前该项目正着力推进汇水井及部分道路雨污水改

造，已完成总工程量的四成。按照施工计划，所有汇水井的桩基作业将在今年春节前完工。

在鄞州区姜山镇翻石渡村，翻石渡泵站工程正紧锣密鼓施工。翻石渡泵站以排涝和挡洪为主要功能，兼顾水生态环境提升，设计排涝流量为20立方米/秒，工程总投资7800多万元，于去年9月破土动工。该工程建成后，将进一步完善鄞东南平原的防洪排涝体系，提升整体排涝能力。

宁海县今年计划新开工海塘安澜工程10公里，续建18.5公里，完成旗门塘除险加固、力洋溪小流域治理等一批重点水利项目，推进颜公河生态引水等工程建设，不断完善水利基础设施。

重大水利工程建设是稳投资、

促增长的重要引擎之一。记者从市水利局获悉，去年，我市完成水利投资逾180亿元，继续领跑全省。70个重点续建项目顺利推进，海曙沿山干河、余姚下姚江堤防整治等重大工程加快建设。余姚北排二通道（青山港与奖嘉隆江整治工程）实现通水，新建的陶家路出海泵站投入运行。清溪水库、柏坑水库进入大坝全面施工阶段，水库群东西线联通工程全线贯通。大嵩片区水资源配置、余姚黄明水库等重点项目按期开工。市水利局相关负责人说，宁波将聚焦流域防洪治理、水资源高效配置保障、海塘安澜、城市内涝系统治理、城乡水提质增效、幸福河湖生态富民六大领域，加快重大水利工程建设，为宁波现代化滨海大都市建设筑牢水利根基。

我国成为全球第一航空人口大国

据新华社北京1月6日电（记者叶昊鸣 王聿昊）中国民航局局长宋志勇表示，截至2025年，我国航空总人口超5亿，成为全球第一航空人口大国。

宋志勇是在6日举行的2026年全国民航工作会议上作此表述的。

宋志勇介绍，2025年，民航全行业运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量较2019年分别增长26.9%、16.7%、35.1%，民航旅客

周转量在综合交通运输体系中占比39%，较2019年提高6个百分点。

“十四五”时期，我国民航固定资产投资再创新高。数据显示，五年间累计完成固定资产投资6300亿元，新增跑道49条、机位2232个、航站楼面积682.74万平方米，运输机场总数达270个；净增运输飞机671架，机队总规模达4574架；“10+3”骨干航路网基本建成。

王成在调研民生工作时强调
深入实施公共服务「七优享」工程
不断实现人民群众对美好生活的向往

本报讯（记者黄合）昨天下午，省委副书记、市委书记王成在鄞州区调研民生工作。他强调，全市上下要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，认真落实中央和省委决策部署，始终坚持以人民为中心的发展思想，深入实施公共服务“七优享”工程，尽力而为、量力而行，不断实现人民群众对美好生活向往。

鄞州区学士小学办学七载，有71个班级3000余名学生，先后获得40多项集体荣誉。王成考察学校餐厅、心理健康园、尼克图书馆，了解学校探索教育教研模式、开展特色心理教育、校园食品安全管理等情况，勉励学校认真落实立德树人根本任务，再接再厉、提质提效，营造安全、和谐、文明的校园环境。他强调，孩子是祖国的未来，要办好群众“家门口”每所学校，健全德智体美劳全面培养体系，统筹“双减”和教育质量提升，扎实推进义务教育优质均衡发展。要切实筑牢校园安全防线，加强学生心理健康指导和安全教育，关心关爱特殊学生群体，让孩子们健康成长、全面发展。

宁波福寿康医养服务有限公司是一家专业从事养老服务的机构，长护居家服务总量居宁波第一。王成考察企业护理技能培训室、长护设施展厅等，了解企业构建“居家+社区+机构”三位一体服务网络、开展长期护理服务等情况。他强调，尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。要高质量推进国家长期护理保险制度转型示范城市建设，推动长期护理保险扩面提质，织密守护失能人群尊严、维系家庭幸福的“安全网”。要深化“医康养护”一体化建设，加强公共设施适老化改造，构建“居家+社区机构+智慧养老”的家门口养老模式，系统推进养老护理员队伍建设，大力发展银发经济，让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年。

王成强调，中国式现代化，民生为大。各级各有关部门要牢固树立和践行正确政绩观，把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，扎实推进共同富裕先行示范，持续擦亮“最具幸福感城市”金名片。要用心用情用力办好各方面民生实事，更好满足人民群众对社会保障、就业增收、养老托幼、住房安居、绿色生态等美好生活需要，关心关爱“一老一小”、残疾人等重点群体，切实解决好人民群众的急难愁盼。要稳步推进基本公共服务一体化，完善基本公共服务标准体系和动态调整机制，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，推动更多优质公共服

务资源向基层下沉，向农村覆盖、向山区海岛乡镇和生活困难群众倾斜，持续扩大基本公共服务常住人口覆盖面。要切实守牢安全底线，持续深化大平安建设，加大食品药品、校园安全、交通出行等重点领域风险防范化解力度，深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，依法打击群众反映强烈的违法犯罪，共创共享平安幸福美好生活。

奚明参加调研。

我眼中的“十四五”

安心托幼，三孩家庭亦从容

记者 沈莉萍 通讯员 熊丽嘉

讲述人：“80后”三孩妈妈
梁女士

我是一名“80后”，也是三个孩子的妈妈。两个儿子分别15岁、13岁，都上了初中，2025年初又添了一个女儿。

让我敢于迈出这一步的，是江北区正在推行的“托幼一体化”新模式，“15分钟托育服务圈”能为0岁至3岁婴幼儿家庭提供“放心托”，解决“带娃难”问题。

女儿出生后，我请了月嫂帮忙。5个月后产假结束，重返职场后的带娃问题变得迫切起来。我带女儿去江北区星海托育中心上了一堂体验课。这里的育婴师年轻有活力，对待孩子特别有耐心，换尿布、喂辅食都透着专业劲儿，而且乳儿班师生配比为1:1.5，能让孩子获得更高质量的照顾。

半年来，女儿在托育中心健康快乐地成长。刚送去时，她的大动作发育有点慢。每天午睡前，老师会专门安排半小时带她练习爬行，一点点引导鼓励。现在，她的大动作发育，已完全跟上同龄宝宝的节奏。在老师的科学照料下，她的作息也变得特别规律：每天晚上7点半准时睡觉，第二天早上6点醒来，上午、下午再各睡一小时觉。

最让我们省心的是灵活的托育服务，除了全日托、半日托还有加时托，我上班前送女儿进托育中心，下

班后去接她，一点不耽误工作。有一次因为开会晚接，她也没有哭闹，正和老师玩得开心呢。

更让我暖心的是，养育女儿还能享受政策福利。2025年，我顺利领取了3600元的育儿补贴，刚好能贴补部分托育费用，2026年的补贴申请也在办理中。平时带女儿去社区卫生服务中心做体检、接种疫苗，基本是免费的，医生还会耐心解答育儿过程中的疑问，提供科学的养育指导。街道、社区等也会组织亲子活动、育儿讲座，让我和其他家长交流经验，学到不少新的育儿知识。

政策的加持，服务的完善，让我做到了工作与生活的平衡，也让三孩家庭的日子过得不慌不忙、幸福满满。

新闻多一点

2023年，江北区“探索托幼一体化新模式”入选“甬有优学，共富先行”宁波市建设教育部基础教育综合改革揭榜挂帅实验项目，成功创建全国学前教育普及普惠区，形成“15分钟托育服务圈”。2024年，宁波率先在全国探索幼儿园“托幼一体化”，以适应新的人口与社会经济发展形势。目前，宁波已构建起以普惠为主导的托育服务体系框架，幼儿园提供托位达3.8万个，其中公办托位占比逾60%，普惠性托位整体占比高达86%，732个园区实际招收2岁至3岁幼儿，在园托儿超万人，一张覆盖城乡的托育网络已然成型。

1897万千瓦！
宁波电网冬季负荷
创历史新高

第2版

气象专家解读
宁波气温“过山车”成因

第3版

1月25日起，我市对6000余株
古树名木分三级进行保护管理
趣说宁波古树名木

第4版